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Datum: 15-6-2023
Tijd: 19.30-21.15 uur
Locatie: Plein Zuid
Aanwezig: Nico, William, Bert, Jeroen, Eva Alofs, Dick en Didi
Afwezig: Nely
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	Mededelingen
Een van de leden gaf aan dat een mevrouw met Parkinson met wie hij in het koor zit heel erg lang op de Valiz had moeten wachten. Hij was om 13.30 besteld en kwam pas om 15.20. Hij heeft mevrouw geadviseerd een klacht in te dienen. Dick sprak onlangs ook iemand die klachten had over de regiotaxi, hier werd volgens diegene weinig mee gedaan. Hij had 1 keer geld terug gekregen. 
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	Notulen
Er zijn tot nu toe geen nieuwe leden gevonden door ons bezoek aan het wonen zorg en welzijn overleg. We gaan nog een keer contact zoeken met de organisaties die toen aanwezig waren. 
Er heeft een stukje in de krant gestaan over de klankbordgroep en over dat we op zoek zijn naar nieuwe leden. 
Er is ook een vacature geplaatst op de website van Veens Welzijn. Hier is een reactie op gekomen, maar dat is uiteindelijk niets geworden. We blijven dus op zoek naar nieuwe leden. 
Dick heeft nog niet nagevraagd of mensen met een PBG in de problemen gekomen zijn door de stijgende zorgkosten. Hij gaat dit alsnog doen. 
Er is nog contact met Scott over het thema onplanbare zorg, Dick zal hier de volgende keer op terug komen.
De gemeente gaat kijken of er een regeling voor AED’s voortgezet kan worden, zij hopen hier in de tweede helft van 2023 meer duidelijkheid over te hebben. Op dat moment zal er weer contact met ons gezocht worden. Aan een overzicht van alle AED’s in Veenendaal kunnen zij niet komen vanwege privacywetgeving. Geregistreerde burgerhulpverleners kunnen wel zien waar AED’s hangen, dus zij kunnen hun taak gewoon uitvoeren. 
Mensen kunnen volledige vrijstelling krijgen van arbeids- en reïntegratieverplichting, zij hoeven dan niet meer om de zoveel jaar door een arts gezien te worden. Dit kan alleen voor iemand die volledig en duurzaam arbeidsongeschikt is. Hierbij wordt getoetst aan artikel 4 van de Wet inkomen naar Arbeidsvermogen.  
Artikel 4. Definitie volledig en duurzaam arbeidsongeschikt
1. Volledig en duurzaam arbeidsongeschikt is hij die als rechtstreeks en objectief medisch vast te stellen gevolg van ziekte, gebrek, zwangerschap of bevalling duurzaam slechts in staat is om met arbeid ten hoogste 20% te verdienen van het maatmaninkomen per uur.
1. In het eerste lid wordt onder duurzaam verstaan een medisch stabiele of verslechterende situatie.
1. Onder duurzaam wordt mede verstaan een medische situatie waarbij op lange termijn een geringe kans op herstel bestaat.
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	Integraal beleidskader sociaal domein

We hebben samen met Eva Alofs van de gemeente Veenendaal gesproken over het integraal beleidskader sociaal domein, dus de plannen voor het sociale domein voor de komende 4 jaar. Er wordt gefocust op 6 thema’s, wij hebben er drie uitgebreid besproken. 

Preventie en vroeg signalering

Wat kan de gemeente doen om problemen te voorkomen?

Hulp vanwege digitalisering. Alles moet steeds digitaler geregeld worden terwijl dit voor ouderen, mensen die de taal niet goed spreken of mensen met een beperking moeilijk is. Als zij hierbij niet geholpen worden, dan komen zij in de problemen. 

Schaamte rondom schulden wegnemen. Mensen vragen nu vaak te laat hulp omdat zij zich schamen. 

Gezondheidszorg/ondersteuning moet betaalbaar blijven zodat mensen zorg niet gaan mijden en in grotere problemen terecht komen. 

Het welzijnswerk moet laagdrempelig zijn. 

De gemeente moet ervoor zorgen dat mensen goed weten waar zij met hun vraag terecht kunnen. Mensen moeten de weg weten naar hulp en in de sociale basis. 

Inclusieve samenleving en kansgelijkheid

Iedereen doet mee! 

Het is belangrijk dat sport voor iedereen toegankelijk is. 

Het hebben van sociale contacten en mee kunnen doen aan activiteiten is belangrijk. Voor sommige mensen is dat erg moeilijk. Zij vinden het lastig om contact met anderen te maken of spannend om naar activiteiten te gaan. Een vriendenkring met begeleiding kan hierbij helpen. Ook een vrije tijds kring zoals bij buitenzorg kan helpend zijn. Het is belangrijk dat mensen zulk soort hulp kunnen krijgen en dat er zulke voorzieningen zijn zodat zij hun netwerk uit kunnen breiden. 

Het is belangrijk dat er gebruik gemaakt wordt van eenvoudige en duidelijke taal. 

Veenendaal moet goed toegankelijk zijn voor mensen met een visuele beperking en moet goed rolstoeltoegankelijk zijn. 

Het is belangrijk dat mensen hulp krijgen bij het zoeken naar en vinden van werk als hen dit zelf niet lukt. 

Er moeten voldoende werkplekken zijn die passend zijn voor mensen met een beperking. Werkgevers moeten mensen ook een kans geven en soms aanpassingen doen of iets minder veeleisend zijn. De leden van de klankbordgroep vinden het erg belangrijk dat ook zij mee kunnen doen en aan het werk kunnen zijn. Goede begeleiding op het werk is volgens hen erg belangrijk. Zij werken op de sociale werkplaats (IW4) en zijn daar op hun plek. Het is volgens hen heel belangrijk dat de sociale werkplaats blijft bestaan! 

Toekomstbestendig sociaal domein

Hoe moet het in de toekomst als steeds meer mensen zorg nodig hebben, maar er steeds minder mensen zijn die de zorg kunnen bieden?

We zijn nu erg IK gericht, we moeten meer omkijken naar elkaar. Buurten moeten versterkt worden en het vormen van groepen waarin we naar elkaar omkijken is helpend. We moeten weer hulp aan onze omgeving kunnen en durven vragen in plaats van aan professionals. Het collectief moet vanzelfsprekend zijn. 

Hulpmiddelen als een traplift kunnen mensen helpen om langer thuis te blijven wonen en minder hulp van anderen nodig te hebben. 

Een aantal leden van de klankbordgroep maakt gebruik van digicontact. Zij kunnen 24/7 middels videobellen contact zoeken met een hulpverlener. Dit is voor hen heel helpend en daardoor hoeft er niet 24/7 een hulpverlener bij hen in de buurt aanwezig te zijn. 

Ieder kind moet mee kunnen doen, ook al is een kind bijvoorbeeld druk. Nu krijgt 30% kinderen tijdens hun jeugd 1 of meerdere keren van de jeugdzorg, dat is echt heel erg veel. 

Is dat beide ouders werken wellicht een oorzaak van toenemende jeugdzorg?

Eva vraagt of hulp misschien meer in groepen aangeboden zou kunnen worden in plaats van 1 op 1. Er wordt door een van de leden aangegeven dat hij dat niet fijn zou vinden. Hij zegt: “mijn probleem gaat een ander niets aan”. Een van de andere leden geeft aan dat hulp in een groep voor hem lastig is vanwege zijn gehoorprobleem. Hij heeft ook liever 1 op 1 hulp. 
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	Rondvraag 
Wie wil er in gesprek met de gemeente over digitale toegankelijkheid?
Nico en Bert willen dit wel. 
De gemeente wil het parkeerbeleid aanpassen. Een van de voorstellen is dat je dan met een gehandicaptenparkeerkaart wel gratis zou mogen parkeren op een gehandicaptenparkeerplaats, maar niet op een gewone parkeerplaats. Als er niet voldoende gehandicaptenparkeerplaatsen zijn betekent dit dus dat je moet betalen. Het is dan volgens een van de deelnemers belangrijk dat er voldoende gehandicaptenparkeerplaatsen zijn. Mensen worden anders verplicht te betalen. En zij hebben vaak niet de keus om bijv. met de fiets te gaan en zo kosten te besparen. Parkeerkosten kunnen zo behoorlijk oplopen.
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